NANO > XVil

BbICOKWME TEXHONOTMW U MATEPUANBI BYOYIIETO

KomnneKkc npegmeTtoB «xumma, pusmnka, matematuka, buonorna»
ANA WKoNbHUKOB 10 — 11 KnaccoB (3aKkntouuTenbHbliA 3Tan)
MartemaTtuka. BapuaHnr lli

3apaua 1. PHK u BepoatHocTb (5 6annos)

B xoae akcnepumeHTa 6bln CMHTE3MPOBaAH HAbOpP U3 BCEX TEOPETUYECKM BO3MOKHbIX IMHENHbIX
¢dparmeHToB PHK, cocTtoawmx n3 2 Hykneotnaos C, 4 Hykneotnaos U 1 3 Hykneotuaos G. KakoBa
BEPOATHOCTb, YTO CIYy4aMHO BblbpaHHbI U3 Takoro Habopa ¢parmeHT PHK Byaet nmetb CTpyKTypy
CCUUUUGGG? MocnepnoBaTenbHOCTb HYK/IEOTUAOB HECMMMETPUYHA, TO €CTb MMEET Hayano wm
KOHew,

3apaua 2. lMbpugHbii geHapumep (5 6annos)
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PaccMoOTpMM CMHTE3 HEKOTOPOTrO Pa3BETBNIEHHOIO NOAMMEPa, B KOTOPOM K LLeHTpasibHOMY 3BeHy A
Ha NepBOM 3Tane NpPMCoeaMHAETCA TPU MOHOMEpPHbIX 3BeHa B. Ha Bcex nocnegyrowwmx atanax K
3BeHy B MOKeT npucoeamHATLCA 4Ba HOBbIX 3BEHA, PaBHOBEPOATHO, IMbo B, nbo C, a K 3BeHy C
MOXET MNPUCOeAMHATLCA TONbKO 3BeHO C. [pucoeaMHeHMEe BO3MOXKHO TO/NbKO K 3BEHbAM,
NPUCOEANHUBLUMMCA Ha NpeablayLem 3Tane CUHTe3a.

1. BbiBeguTe 3aBMcuMmMOCTb 0bllero 4ymcna 3BeHbeB B M obuero uyucna 3BeHbeB C B
3aBUCUMOCTU OT YMCANa 3TANoB cUHTe3a. (3,5 6anna)

2. [lo KaKoro Homepa 23Tana BKAKUYMTENBHO Q0N 3BeHbeB B cpean Bcex 3BEHbESB,
cocTaBnfAwWmMx nonmmep, byaer 6onbwe 5%? (1,5 6anna) MNpu pacyete foan 3BeHbeB B B
nonMmepe HalMYnMeMm LeHTpasbHOro 3seHa A npeHebpeyb.

http://enanos.nanometer.ru


http://enanos.nanometer.ru/

NANO > XVil

BbICOKWME TEXHONOTMW U MATEPUANBI BYOYIIETO

3apgaua 3. /iunocombl (5 6annos)

Jlnnocombl — chepuryeckne «nysblpbKM», 3aN0NHEHHbIE XUAKOCTbIO, CTEHKU KOTOPbIX COCTOAT U3
Anuaos. s NonyyYeHMA IMNOCOM B ABe OAMHAKOBble Koibbl ¢ Bogoi obbemom Vo = 100 mn
fobasuam no Vi = 0,2 mn HekoToporo annuga. Mocne o6paboTkM ynbTpa3ByKoOM B NepBoi Konbe
obpasoBanuncb AMnocomol pagmyca R1 = 40 HMm, a Bo BTopon — Ry = 80 HM.

Paccumtante obbemHylo 400 AMNOCOM B nepBor wi(%) n Bo BTOpoi wa(%) Konbe, a TaKkke
COOTHOLLEeHME 3TUX 06 bEMHbIX A0NEN, €CAU TONWMHA CTEHOK nnocom coctasnsaeT d = 4 Hm (puc.).
Mpw pacyetax cumtatb It = 3,1.

3apaua 4. PasBeptKa pynnepeHa (10 6annos)

Puc. 1. Pazsepmka ¢pynnepeHa’ X Ha 2pageHosoli naockocmu. bosiee memHbIM ygemom
ommeyeHsl 061acmu, hopMupyrouue Namuy20abHUKU.

PaccmoTpum passepTky A (puc. 1), oTBevatolLyto Hekotopomy dynnepeHy! X, Bce NATUYroNIbHUKM B
KOTOPOM CrpynnuMpoBaHbl nonapHo. KpaA TaKoW pasBepTKM neprneHAUKYNApHbl pebpam
LIEeCTUYroNbHUKOB.

1. W3 cKonbkux atomos yraepoga coctout X? CKONbKO LECTUYro/IbHUKOB B €ro CTPyKType?
(2 6anna)

ldynnepeH — KapKacHas yrnepogHas MOJIEKYNa, KOTOPYIO MOXHO MPEeACTaBUTb KaK BblMyK/blM
MHOTFOFPaHHUK, COCTOAWMI M3 MPaBWU/IbHbLIX MATU- U LIECTUYrOIbHUKOB, B BEPLUMHAX KOTOPOrO
cxoaAaTca no Tpu pebpa.
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Ecnn A Bblpe3aTb NO KOHTYpPY U CKNEUTb MO JIMHUAM pa3pesa, TO NOAYYUTCA MHOTOTPaHHUK Y, y
KOTOPOro MMeeTcs ABa TUNa rpaHel (TpPeyrosibHble M WeCTUYrosbHble) U ABa TUna pebep: Tmn | —
NPUHagNEeNXKalmMe TONbKO LWEeCTUYroNbHbIM FpaHAM MHoOrorpaHHuka Y u tun Il — obwme Kak ana
TPEeYronbHbIX, TaK U ANA WEeCTUYrONbHbIX TPAHEN.

2. Yemy paBHO yMcno rpaHen n pebep Kaxkagoro m3 tunos B Y? (1,5 6anna) YceueHnem Kakoro
MnaToHOBa Tena OH MOKeT bbITb NnonyyeH? (0,5 6anna)

3. KaKoW MHOrorpaHHWK MOJIYYUTCA, €CAN COeauHUTb MexKay cobol cepeauHbl pebep |
TMna? (2 6anna)

PaccmoTpum psag dynnepeHoB, KaxKabli M3 KOTOPbIX MOMHO NPeacTaBUTb Ha rpadeHoBoWn
NNOCKOCTU B BUAE Pa3BEPTKM, OTIMYatowelca oT A TONbKO AAnHON pebep Il TMna. 3Tn pa3BepTKM
MOYHO OZHO3HAYHO 334aTb, ONpeaenvnB Napy YMcen (n, m), oTBeYatoLLyto Takomy pebpy (puc. 2).

Puc. 2. BzaumHoe pacrosnoxeHue napbl Wecmuyz2o/1bHUKo8 (ommeyveHbl movykamu O u X) Ha
2pageHos8oM sucme onucblisaemMcs 08yMsA UesnbiMu HeompuuyamessHbIMU Yucaamu (n, m),
Komopele A8/1A210mcA KOOpOUHamMamMu UyeHmpa 00HO20 U3 Wecmuy20/16HUKO8 OMHOCUMEsbHO
ueHmpa opyao2o 8 «CKoweHHolU» cucmeme KoopouHam. Ha pucyHke npusedeH npumep 04 (4, 3).

4. BbiBeguTe 3aBMCMMOCTb obuiero uncna atomos N B dynnepeHax storo psga ot (n, m).
(3 6anna)

5. YcraHosuTe (n, m) ans ¢ynnepexa X. (0,5 6anna)

6. Paccuutaite N gns camoro maneHbKoro ¢pynnepeHa storo paga. (0,5 6anna)
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